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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ КРАЇН ЄС 
 

пошукувач Кравцов В.Ю. 
д.е.н., проф. Перерва П.Г. 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний 
інститут», Україна 

 
Європейський Союз є одним із глобальних гравців у всій світовій 

економіці. Завдяки загальному об'єднанню всіх європейських країн вони стали 
одними з учасників дипломатичних і політичних відносин на світовій арені. 
Вже на початку 1991 року країни ЄС почали виробляти єдині принципи і 
правила спільної зовнішньої і безпекової політики в Європі, які включали 
основні аспекти політики європейських країн: розвиток демократичних 
принципів; створення об'єднаних збройних сил; розвиток торгівлі, 
взаємодопомоги та співробітництва [1-13]. 

Але в той же час, вже після п’яти років створення, Європейський Союз 
взяв на себе більшу частину відповідальності, яку вони коли-небудь брали на 
себе за всю свою історію [2, 5, 8]. За останні десятиліття їхня політика безпеки 
стала однією з найпотужніших, будучи невід'ємною частиною світової 
політики та безпеки [1, 6, 10, 12].  

Європейський Союз, реалізуючи свою спільну політику безпеки, 
визначає свої важливі цілі та пріоритети з точки зору політичних аспектів, 
приймає рішення щодо визначення своїх позицій та зміцнює систему 
співробітництва з іншими країнами. 

Кінцевою метою Європейського Союзу є: формування повноцінної, 
цілісної господарської одиниці; створення умов, за яких усі країни-члени ЄС 
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матимуть приблизно однаковий рівень розвитку національної економіки та 
рівня життя. У кожній країні Європи проблема економічної безпеки 
вирішується по-різному. Розглянемо більш детальніше економічну безпеку 
ряду європейських країн [3, 9]. 

Уряд Франції застосовує підхід до економічної безпеки через 
запобігання економічним загрозам за допомогою превентивних заходів. Нова 
схема забезпечення розвитку національної економіки дає можливість 
адаптуватися до поточної світової ситуації, а також використовувати 
потенціал міжнародного партнерства. Такий підхід до економічної безпеки 
дозволяє трактувати її принципи як сукупність інструментів створення 
сприятливих умов для розвитку потенціалу країни. Вона забезпечується 
наступними заходами: зниження рівня ризиків, пов'язаних із 
зовнішньоекономічною діяльністю; формування стабільних умов і 
рівномірного розвитку галузей національної економіки, усунення 
диспропорцій у розвитку; мінімізація залежності в стратегічно важливих 
галузях економіки. Найбільш гострими проблемами у Франції є: стагнація у 
сфері інноваційних технологій; залежність від імпортних товарів і продукції; 
стан кон'юнктури [7, 13]. 

Однією з країн, яка не має певної нормативно-правової бази із загальних 
питань економічної безпеки, є Німеччина. Вони діють за власним підходом: 
кожна галузь економіки має свою нормативно-правову базу та локальні акти. 
Вони також офіційно визнають загрозу економіці як складову своєї 
економічної безпеки [4, 9].  

Слід також звернути особливу увагу на Велику Британію, яка зараз вже 
не є частиною Європейського Союзу, та формує власну стратегію економічної 
безпеки. Вона носить оборонний характер, що означає пріоритет національних 
та економічних інтересів країни [2, 8]. Надає підтримку приватному бізнесу, 
розвиває інститут взаємодопомоги та діалогу між державою та приватними 
великими підприємствами, забезпечуючи високий рівень економічного 
співробітництва [1, 3, 13]. 

Для забезпечення економічної безпеки Іспанія використовує 
багаторівневий комплекс заходів, який є високоефективним у захисті її 
національних інтересів: наявність спеціалізованої служби моніторингу питань 
економічної безпеки; гнучка система нормативно-правових актів; жорстке і 
логічне розмежування зон відповідальності відомств, міністерств, організацій; 
жорсткий контроль за всією виконавчою і законодавчою гілками влади; 
затверджена програма економічної безпеки; затверджена програма розвитку 
економіки країни. 

Короткий аналіз європейських країн, таких як Нідерланди, Бельгія, 
Данія, Люксембург і Швейцарія, показує, що вони прагнуть досягти високого 
економічного зростання і зберегти свою економічну безпеку в умовах 
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глобальної конкуренції. Не маючи змоги впливати на весь світовий ринок, 
вони залишаються одними з найсильніших країн з точки зору економічної 
політики. Прикладом цього є Швейцарія, яка організувала себе як найкращий 
банк у світі, але менш важлива в Європейському Союзі. 

Однією з найважливіших проблем для країн Європи є непрацюючий 
механізм управління економікою. Всі їх грошові відносини сформовані в 
країнах-членах ЄС, що дозволило їм створити свою єдину грошову одиницю, 
за допомогою якої укладаються всі емісійні угоди і валютні відносини. Але від 
інших поширених проблем це мало що рятує. Так, європейські політики 
запропонували інструменти боротьби: посилення бюджетної дисципліни; 
прокачування світового ринку європейською валютою (євро); створення 
банківського союзу; зміцнення спільного союзу та розширення повноважень 
Європейського центрального банку. 

Партнерство Україна – ЄС є невід'ємною частиною європейської 
безпеки. Як відомо, прагнення до забезпечення безпеки спочатку служило 
головним стимулом для об'єднання та інтеграції в Європі і залишається на 
сучасному етапі загальноєвропейського процесу необхідною умовою 
співробітництва і процвітання на всьому континентальному просторі без 
розділових ліній, старих чи нових.  
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Маркетингове дослідження ринку Європейського Союзу може бути 

важливим інструментом для підприємств та організацій, що прагнуть 
здійснювати ефективні торгівельні операції на цьому ринку. Для підвищення 
ефективності цієї діяльності пропонується враховувати основні етапи та 
аспекти маркетингового дослідження ринку ЄС [1-13]. 

1. Визначення об'єкта дослідження. Слід чітко ставити задачу, який  
конкретний ринок чи сегмент ринку ЄС, цікавить підприємство та його 
маркетологів. Це може бути галузь товарів чи послуг, конкретна країна-член 
ЄС, чи географічний регіон. 

2. Аналіз потреб та попиту передбачає визначення виду товарів чи 
послуг, оцінку розміру ринку, динаміку змін, сегментацію ринку та 
конкурентні умови. 

3. Дослідження стану конкуренції на європейському ринку у 
визначеному товарному сегменті. Передбачає вивчення ключових гравців, їхні 
стратегії, маркетингові підходи та частку ринку. Необхідно чітко визначити 
власні конкурентні переваги та можливості для їх використання. 

4. Сегментація та профілювання споживацької аудиторії. Досягається 
чіткою сегментацією ринкових потреб та визначенням профілю ідеального 
споживача для товарів чи послуг підприємства. Розуміння потреб та 
характеристик цільової аудиторії допоможе у вивченні маркетингових 
стратегій. 

5. Дослідження правових та регуляторних аспектів, які стосуються 


